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内容概要

　　《西方经济学经典命题》中的经典命题都是西方经济学中重要的或有重大影响的观点，它并不代
表命题撰写者本人的价值判断。
西方经济学经典命题是西方经济学在若干重要经济问题上得出的理论观点的精炼表达。
很多人认为经济学理论很抽象，不易理解和接近。
其实这是误解。
西方经济学的许多理论讲的就是我们身边发生的事情。
学习西方经济学，不仅有助于更好地认识我们所处的经济社会，而且也有助于提高宏、微观经济的决
策水平。
写这《西方经济学经典命题》的目的是为初学者进入经济学的殿堂提供一些帮助，同时也为专业人士
提供一些可供参考的资料。
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书籍目录

导言用国民生产总值的口径核算总产值钱从哪里来？
——中央银行、商业银行和公众共同决定货币供给量萨伊的“两张皮”：产出的决定和价格的决定不
相干需求的魔力：产出是由需求决定的小于充分就业是常态“血气”决定投资：投资波动是经济波动
的主要根源存多少、用多少？
——收入及其预期是影响消费需求的主要因素利息率是影响投资需求的重要因素刺激总需求，灵还是
不灵？
——需求管理政策短期有效、长期无效货币市场上“看不见的手”：利息率是由货币的供求决定的冲
破收支平衡的束缚：赤字财政政策是必要的多发钞票也是生产力：货币政策能够改变总产出甘蔗没有
两头甜：通货膨胀和失业具有替代的关系政府调控宏观经济是“白忙乎？
——理性预期使宏观政策无效没有免费的午餐：治理通货膨胀是有成本的供给冲击导致经济波动见风
使舵：宏观经济政策应该相机抉择任凭风浪起，稳坐钓鱼台——应该实行单一规则的货币政策固定汇
率的“难题”：货币政策丧失独立性节俭是美德？
——有效需求不足是经济衰退的原因贸易是根据比较优势进行的竞争优势是比较优势的发展效用决定
价格与成本决定价格之间没有矛盾“货币选票”决定产品清单为什么不使用第7个人——边际收益递
减规律制约生产活动覆水难收——企业决策不考虑沉没成本明星与农民工的收入差距是否合理——生
产要素的价格由市场决定人多好种田，人少好过年——经济增长必须考虑人口因素样样通，样样松—
—多元化经营存在风险“看不见的手”——价格机制是市场经济的主宰“看得见的手”——市场经济
运行需要政府的管理政府干预不一定使穷人得益机会成本是选择的代价鲁宾逊的选择——配置稀缺资
源受生产可能性约束为什么丰产不丰收——需求价格弹性影响收益供给反应滞后导致农产品价格起伏
不定为何买不不到优质的二手车——信息不对称导致市场的逆向选择机会主义是决定交易费用的主要
因素陷入困境的囚犯——个人理性与集体最优相背离穿井得一人——投入品替代可以节约生产要素生
产活动必须注重规模收益圣诞卡的奇效——赠品是垄断竞争厂商的有效手段外部性使得市场失灵垄断
和税收会造成无谓损失消费者剩余和生产者剩余是衡量福利的标尺制度是经济增长的重要保证庇古税
——政府应该干预解决外部不经济庇古税收与科斯产权——私人经营比政府课税资助更有效率都是蜜
蜂惹的“祸”：制度具有重要的经济作用富了方丈穷了庙——信息不对称导致败德行为公地的悲剧—
—公有产权导致过度使用航海灯塔：人人欲享之，人人毋给之——公共产品应该由政府提供加利福尼
亚的金矿——产权明晰会改进效率交通博弈——制度安排是价格机制的有益补充牛能不能吃庄稼——
产权清晰是提高效率的基础将错就错——低效率是路径依赖的结果纤夫雇佣监工——团队生产需要有
效监督皮毛交易的利益——私有产权促使商业繁荣投票悖论——民主程序不可能产生社会理性为什么
不是员工雇佣老板？
——要素的重要性决定其在交易中的地位重商主义的信条——财富就是金银斯密教条——收入是价值
的源泉享乐也有规律——边际效用是递减的货币数量的变动不能决定商品相对价格的变动交换制度是
社会经济和谐实现的途径经济学是快乐与痛苦的微积分——用最小的努力换取欲望的最大满足两个级
数——人口增长快于物资增长商品的供求决定其价值萨伊的发现——供给会创造出自己的需求斯密问
题——利己与利他是可以统一的土地为财富之母，劳动为财富之父——劳动和土地是财富的源泉消费
不足是经济危机的根源经济增长靠什么——技术进步是经济增长的主要推动力经济增长会导致两极分
化吗？
——平均一不平均一平均是收入分配的一般规律稳定增长的内在规律——投资的二重效应必须相互适
应农业剩余劳动力应该向城市转移大推进——各部门必须均衡发展储蓄是保证经济均衡增长的条件必
须打破贫困恶性循环的怪圈发展中国家的内外交困——储蓄缺口导致贸易缺口进口洋酒，还是机床？
——进口替代是经济发展的重要战略出口粮食，还是软件？
——出口导向是经济发展的重要战略发展极——发挥中心城市的辐射作用花钱受教育值得吗？
——受教育是投资行为争取经济起飞——起飞是经济发展的关键阶段各国的经济增长具有共性好钢要
使在刀刃上——不平衡增长是经济发展的内在要求“马歇尔两难”——规模经济和垄断是难以分割的
策略性行为是企业竞争的手段钻石模型构筑了企业竞争力的核心内涵“配第一克拉克定理”揭示了产
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业结构演变的规律产业布局不仅仅是一种区位决策合作与串谋具有不稳定性卡特尔是现代垄断性产业
组织的主要表现纵向一体化与纵向约束是与专业化相反的经营趋势
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